
 
 
 
 
 
 

 

第３回定例会に向けて。 
皆様こんにちは。国政は混沌としている状況ですが、区政では、９月１０日より第３回定例会がスタート致します。期間 

は、１０月１７日までの３８日間で、請願の締め切りが９月６日、意見書の締め切りが９月７日となっております。また、

今回は平成２３年度の一般会計・特別会計の歳入・歳出決算が集中審査されます。そうした中、今月の区政リポートは、第

３回定例会に上程される議案や議題の一部を紹介し、皆様からのご意見やご感想などをお聞かせ頂ければと存じます。 

健全な財政運営を持続 行政コストに対する受益者負担の新たな考え方 

今年の３月に策定された、新たな行財政改革推進計画によると、前回の使用料・手数料・保育料の改定から１０年以上が経過して

いることや、算定基準となる行政コストの計算に、直接的人件費や建設費及び修繕費等の経費が算定されていなかった為、新たに

見直されることとなりました。また、行政サービスを性質的に分類し、第１区分：公園・道路など、公共性が高く民間での提供が困難

で、住民の大半が利用する必需的なサービスなので、利用者負担割合は０％ 第２区分：集会施設など、公共性は高いが特定の住

民が必要とするサービスなので、負担割合は５０％ 第３区分：シビックホール・駐車場など、民間でも提供され選択性も高く、特定

の住民が必要とするサービスなので、負担割合は１００％ 第４区分：育成室・幼稚園など、住民に必要とされる社会保障的要素を

もつサービスなので、負担割合は２５％と、４つの区分に分類され基本的な負担割合が示されました。これらの負担割合を踏まえて 

公共施設の利用料金について（第２・第３区分） 

「第２区分」文京区民センターやシビックセンター会議室などの集会施設に関しては、行政コスト計算の新たな算定基準や、利用者

負担割合５０％の考え方で試算すると、現行料金に対して最大で５０％増の利用料金が発生することとなりました。 

（例：区民センター３Ｅ会議室１，２００円→１，８００円） 

「第３区分」竹早テニスコートや目白台運動公園などの運動施設に関しては、新たな計算式で算定すると、現行料金に対して最大で

１５８％増となりました。                         （例：目白台運動公園多目的広場２時間貸２，６００円→６，７００円） 

しかしながらこの間、与党３会派（民・自・公）が区長に対し、出来るだけ負担上昇率を下げるよう申し入れた結果、最大で２０％増

の特例措置を加味することとなりました。 

保育料について（第４区分） 

区立幼稚園における保育料に関しては、現行料金６，０００円（月額）に対して、改定料金が１２，０００円となります。 

育成室における保育料に関しては、現行料金４，０００円（月額）に対して、改定料金が１０，０００円となります。 

しかしながらこの間、与党３会派（民・自・公）が区長に対し、２倍以上に及ぶ料金改定には、現時点で容認することは出来ないと強

く申し入れた結果、それぞれの保育料が平成２５年度～平成２７年度の期間は、段階的に１，０００円ずつ引き上げられる激変緩和

措置の料金改定に修正されることとなりました。（２７年度以降については、原則３年毎に見直されることとなっております。） 

 

納骨堂建設問題のその後 
先般の、大和郷会内に納骨堂が建設される問題については、計画事業の取り下げが決まり無事収束を見ましたが、今後の

課題も浮き彫りになりました。大きな問題点は、納骨堂と言う新たな都市型墓地商が発生し、それらは区内のどの場所（建

築基準法上可能）にでも設置が可能となっている点でした。地方分権の改正により、許可権者が当該自治体となっている為、

この度区は、関係区民や与党３会派（民・自・公）で、区長に条例改正を申し入れた結果、先日、改正案が示されました。

それは、文京区墓地等の構造設備及び管理の基準等に関する条例→文京区墓地等の経営の許可等に関する条例と改め、設置

基準をより厳格にするものです。この改正条例案が次の定例会で可決されれば、既存の墓地以外での納骨堂新設は出来なく

なることとなります。しかしながら、今後の課題としては、セレモニーホール等の集会場施設は、墓地埋葬法の範疇ではな

く建築基準法の範疇となり、その設置可能な用途地域の改正等が今後の研究課題として残ることも事実です。 
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７月～８月の主な地域活動 

                      
                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      
夏季ラジオ体操（富士神社）                   後楽ロータリークラブ被災地支援事業 

富士神社を中心に、１０会場にて約１ヶ月間         被災地の少年野球チームを東京ドームに招待し、巨人 

ラジオ体操に参加致しました。            対横浜ＤｅＮＡ戦後、中畑監督と交流会が催されました。                              

                     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文京区みんなのラジオ体操祭に参加             日本ハムファイターズのファンサービスの一環で、 

大原地区「夏祭り」                         少年野球夏合宿 区と防災協定を結んでいる新潟県 

千石３丁目にて、地域の夏祭りイベントが実施されました。魚沼市にて合宿をし、地元のチームと交流試合 

●1965 年 12 月 13 日文京区本駒込にて出生 ●血液型：AB 型 ●星座：射手座 ●大和郷（やまとむら）幼稚園卒 

●文京区立昭和小学校卒 ●文京区立第九中学校 ●玉川学園高等部卒 ●玉川大学文学部英米文学科卒 

●元防衛庁長官（故）衆議院議員中西啓介秘書 ●サラリーマンを経て平成 11 年の文京区議会議員選挙に初当選。 

                                                  （当時３３歳） 

議会では、建設委員会の委員長を務め、文京区のまちづくり全般に関し、議会の責任者として取組む。 

政務では、民主党区市町村議員団の副幹事長として、地方議員団のまとめ役として活動する。 

「 優 く 議会 厳 く を 行財政改革 青少年育成 全力投球  

プロフィール 

ご意見・ご要望をお聞かせ下さい        ＜メールアドレス kazuhito200@nifty.com＞ 
 

 

 

山本かずひと事務所 ＴＥＬ５９７７－３０００ ＦＡＸ５９７７－３００１ 
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